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Notas para la intervención de S.E. el Presidente de la
República, Ricardo Lagos Escobar, en el lanzamiento del

programa de Becas de Gobierno y la premiación de empresas
destacadas por capacitar a sus trabajadores

Santiago, 30 de junio de 2004
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Amigas y amigos:

Me alegra mucho estar aquí y compartir con ustedes, con jóvenes que
quieren oportunidades, que tienen entusiasmo, que quieren aprender;
con el ministro del Trabajo y con otras autoridades; con los
empresarios que más han destacado en la capacitación de sus
trabajadores.

Son tres las partes aquí representadas, las tres partes involucradas en
los temas de formación y capacitación de los trabajadores.

Ustedes saben que Chile tiene una oportunidad. Todavía somos lo que
llaman una "economía emergente", lo que quiere decir, en pocas
palabras, que estamos a pocos pasos del pleno desarrollo.



Pero son pasos difíciles, porque nos exigen cambios de fondo. Con lo
que teníamos, con lo que éramos, logramos duplicar el Producto
Interno Bruto y reducir la pobreza a la mitad.

Pero eso ya no nos basta. Si queremos responder a las expectativas
de futuro, tenemos que cambiar de manera más profunda, pensando
en el largo plazo, forjando desde ya ese país distinto.

Por eso este programa incluye a tantos jóvenes que, como decía el
ministro, participaron en un proceso de selección y demostraron
ganas, entusiasmo, voluntad de trabajo, de querer más para sí
mismos y más para el país.



Por eso trabajamos tanto por mejorar el sistema público de educación
y por eso llegamos, el año pasado, a capacitar a alrededor de un
millón de trabajadores.

Por eso este nuevo programa de becas da especial atención a los
jóvenes e incluye a_ĵ 650^conscripjos^de^ las Fuerzas Armadas y de
Carabineros, y Gendamriería^

Porque, amigas y amigos, está claro, en el mundo de hoy, que sólo
podremos competir exitosamente si contamos con recursos humanos
a la altura de las exigencias.

Hoy, las oportunidades vienen dej_cx)noc]m¡ento,^el jpreMizaje, del
dommio^dejajtecjnpjogia. Y aquí, desgraciadamente, las desigualdades
sé~síguen marcando desde el inicio. ~~



Muchos niños comienzan a manejar el computador personal de sus
padres a los cuatro o cinco años, con juegos, por supuesto, pero esto
ya les va una tremenda ventaja.

Otros, como ustedes, tienen que aprender a usarlos en el colegio o
ahora, porque todo módulo de capacitación incluirá nociones básicas
de manejo de computadores y de redes.

Así vamos cerrando brechas, así vamos aumentado la igualdad de
oportunidades.

Ustedes tienen, como decía el ministro, una responsabilidad. El Estado
destina recursos para su formación. Esa formación no es sólo para
ustedes, es para el país, para que puedan contribuir mejor al esfuerzo
productivo que esperamos que nos lleve al desarrollo pleno.



Estamos en un buen momento para nuestra economía. Podemos
afirmar, sin lugar a dudas, que laj^activación es un hecho.

Sin embargo, lamentablemente, el empleo va siempre con algún
rezago respecto del crecimiento. Por eso es que las cifras de hoy no
son positivas, pero estamos también seguros cíe que ello cambiará en
los próximos meses.

Estamos trabajando para ello, con mucho ahínco, y tenemos al menos
la tranquilidad de contar con un seguro de desempleo que ya es el
que tiene una cobertura más amplia en América Latina.

Lo importante, respecto de la capacitación que ustedes van a tener,
es que ingresarán al mundo del trabajo con un oficio. Serán expertos
en algo.



Dominarán una técnica, dispondrán de un conjunto de conocimientos,
sabrán usar las herramientas del oficio, estarán plenamente
familiarizados con los computadores y el uso de las redes virtuales de
comunicación.

Estarán, entonces, en una situación radicalmente diferente a la de
hoy.

Por eso vine aquí, a conversar y dialogar con ustedes, para
entusiasmarlos aún más frente a esta perspectiva. Porque queremos a
jóvenes con ganas, con entusiasmo, que derrochen energía, que se
interesen en sí mismos y en el país.
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Y les agradezco que hayan decidido participar en el proceso de
selección. Eso habla bien de ustedes, que lucharon por ganar una
oportunidad.

Jóvenes más capacitados tienen mejores posibilidades en el mercado
de trabajo y también una mirada más amplia sobre la sociedad.

Jóvenes que no se dejan ganar por la apatía, por el "no estoy ni ahí",
sino que quieren incorporarse creativamente al país donde cabemos
todos y no sobra nadie.

Son bienvenidos.

Quisiera también destacar brevemente a las empresas que recibirán
hoy sus premios.



Están las que más utilizaron la franquicia tributaria, Codelco, la
Universidad de Chile y Jumbo S.A. Los felicito por aprovechar esta
iniciativa del Estado para mejorar la calidad de sus recursos humanos.

Y están dos premios especiales que me parecen también muy
honrosos.

A la Asociación Chilena de Seguridad, la que más capacitó vía E-
learning, es decir, aprovechando al máximo las posibilidades que hoy
brinda la tecnología.

Y a Lan, la empresa que más capacitó en inglés. Parece una opción
lógica dado el giro de su negocio, pero las cosas hay que hacerlas
bien y rápido; en ese sentido, mis felicitaciones.
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Y agradezco a todos por su participación en este acto, por las
decisiones de las autoridades en materia de trabajo, por en
entusiasmo y la entrega de los jóvenes, y a los empresarios
presentes, por haber entendido a cabalidad la importancia de la
capacitación permanente.

Muchas gracias.


